

Roční program
kontrolních akcí
Státního úřadu inspekce práce
na rok 2012

Mgr. Ing. Rudolf Hahn
generální inspektor

I. Kontroly dodržování pracovněprávních předpisů agenturami práce

Opakovaný úkol, rozšířený o další oblasti

Souběžná kontrola agentury a uživatele

Kontrola i problematiky BOZP

Zlepšení pracovních podmínek zaměstnanců a zamezení nerovného přístupu k zaměstnancům uživatele a agenturních zaměstnanců (často cizinců)

II. Kontrola dodržování povinností zaměstnavatelů podle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti

Část kontrolní činnosti převedená z působnosti
Úřadu práce ČR od 1. 1. 2012

Omezení zneužívání příspěvku na podporu
zaměstnávání osob se zdravotním postižením,
zamezení nemorálním praktikám při
poskytování „náhradního plnění“, zefektivnění
podpory zaměstnávání osob se zdravotním
postižením

III. Mimořádné kontrolní akce zaměřené na oblast nelegální práce a pracovněprávních vztahů

Navázání na koordinované kontroly v roce 2011
prováděné společně s ÚP ČR a ČSSZ

Přechod části kontrolní činnosti v oblasti
zaměstnanosti a nelegální práce od ÚP ČR

Zaměření kontrol na zaměstnavatele, u nichž jsou
zachyceny známky nelegálního zaměstnávání
a dalších jevů

IV. Kontrola nelegálního zaměstnávání občanů ČR a cizinců

Převedení části kontrolních kompetencí spojených s kontrolou nelegálního zaměstnávání, zejména cizinců, od Úřadu práce ČR na Státní úřad inspekce práce

Zavedení nových postupů do komplexního pojetí kontrol, potírání nelegálního zaměstnávání

V. Kontrola dodržování pracovněprávních předpisů na základě podnětů směřujících do oblasti pracovněprávní, BOZP a zaměstnanosti

Dlouhodobě trvalý úkol, podle závažnosti obsahu jsou podnětu průběžně zařazovány do plánu kontrolní činnosti

Týká se všech oblastí v působnosti Státního úřadu inspekce práce

Věnování pozornosti všem přijatým podnětům

VI. Bezpečnost práce ve stavebnictví

Ve stavebnictví je nejvíce smrtelných pracovních úrazů

Opakovaně zařazovaný úkol

Kontroly dodržování povinností v oblasti BOZP,
snižování pracovní úrazovosti

VII. Bezpečnost práce při provozu kamionové nákladní přepravy

Návaznost na obdobný úkol realizovaný v roce 2007

Kontroly dodržování pracovního režimu řidičů

Zmapování situace, preventivní působení na zaměstnavatele

VIII. Kontrola systému BOZP a pracovních podmínek v malých a středních podnicích a v dalších vybraných podnicích s počtem zaměstnanců 250 a více

Preventivní působení

Zejména u nově vzniklých subjektů a u těch, kde kontrola v oblasti BOZP dosud nebyla provedena

IX. Kontrola systému opatření souvisejících s ochranou osob a zaměstnanců před úrazem elektrickým proudem

Závažné následky pracovních úrazů

Provedení kontrol u subjektů, které realizují
provoz, údržbu, opravy, kontroly a revize
elektrických zařízení

Vyhledávání a vyhodnocování rizik a přijímání
opatření – prevence rizik

X. Dodržování předpisů při provozu tlakových nádob stabilních s rizikem výbuchu expandující vodní páry

Tlakové nádoby jsou zdrojem rizika s nejzávažnějšími následky (pracovní úrazy, devastace budov apod.)

Kontroly budou zaměřeny zejména na technickou dokumentaci a její dodržování při provozu

XI. Bezpečnost práce při provozu jevištních technologických zařízení a zdvihacích plošin pro osoby s omezenou pohyblivostí v divadlech a ve veřejně přístupných budovách

Časté poruchy při provozu, riziko ohrožení
zaměstnanců i veřejnosti

Kontrola bude zaměřena na samotná zařízení, ale
i na revizní techniky

XII. Kontrola plnění úkolů zadavatele stavby a koordinátora BOZP na staveništi

Týká se vymezených stavenišť:

- současně více zhotovitelů,
- delší doba trvání prací,
- zvýšené ohrožení života nebo poškození zdraví)

Povinnosti uvedené zejména v zák. č. 309/2006
Sb. a nař. vlády č. 591/2006 Sb.

XIII. Kontrola zajišťování bezpečnosti a ochrany zdraví při práci ve školách a školských zařízeních zřízených pro praktické vyučování

V roce 2011 kontrolami zjištěn v rámci úkolu
velký počet nedostatků

Snaha o snížení počtu pracovních úrazů
zaměstnanců a školních úrazů žáků a studentů

Zvýšení prevence a dodržování bezpečnostních
předpisů

XIV. Kontrola systému BOZP v zemědělství se zaměřením na živočišnou výrobu

Rizikový obor činnosti

Vysoká pracovní úrazovost

Prověření podmínek pracovního prostředí

Minimalizace rizik

XVI. Integrovaná inspekce podle zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií

Dlouhodobě opakovaný úkol

Kontroly podle plánu integrované inspekce České
inspekce životního prostředí

XVII. Program „Bezpečný podnik“

Dlouhodobě opakovaný úkol, vychází z Národní politiky BOZP

Zvýšení úrovně řízení BOZP a ochrany životního prostředí

Předcházení vzniku mimořádných událostí

Děkuji za pozornost!